
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO/2022 
 

1.ª REUNIÃO - 26/09/2022 
 

PROPOSTA 
 
Está em curso o Projeto de Reabilitação e Recuperação do Cordão Dunar da Meia Praia” que 
visa prevenir e gerir os riscos costeiros associados à instabilidade dunar daquele território, 
prevendo a recuperação e o reforço do cordão dunar. 
A decisão de avançar com esta solução decorre da constatação do estado de degradação do 
importante cordão dunar de 5 km de extensão, compreendido entre o sapal da Ria de Alvor e a 
Ribeira de Bensafrim, situação provocada não só pelo efeito das condições meteorológicas e 
naturais, mas também pela ação humana. 
O espaço irá igualmente dispor de um conjunto de passadiços ao longo da meia praia. 
Neste sentido o Grupo da Assembleia Municipal do PSD Lagos considera ser do interesse do 
município desenvolver uma exposição permanente fixa sobre o sistema dunar da meia praia, 
que deverá servir como ponto de partida para momentos de descoberta, levando os visitantes 
a explorarem e sentirem, através do percurso de passadiços, as dunas da Meia Praia e as suas 
especificidades. 
Neste passeio será possível observar plantas endémicas da região, com características 
especiais adaptadas ao sistema dunar. 
Estas espécies vivem em perfeita harmonia com insetos, répteis e aves, formando um 
ecossistema singular cuja sobrevivência depende do equilíbrio das dunas. 
O percurso poderá ser apoiado por painéis informativos e “flyers Digitais”, podendo 
eventualmente, haver guias de natureza do local (protocolo com associações e escolas locais), 
para um esclarecimento mais aprofundado. 
O SISTEMA DUNAR DA MEIA PRAIA localizado entre a ribeira de Bensafrim e a Ria de Alvor, 
banhado pela Baia de Lagos caracteriza-se pelo transporte de areia por um corredor eólico e 
ecossistema únicos. 
Por serem sistemas muito dinâmicos, os seus habitats naturais apresentam um delicado 
equilíbrio ecológico, seguindo um gradiente de solo pobre (areias) e condições climatéricas 
adversas (ventos fortes carregados de sal). 
Embora frágeis, os cordões dunares mostram-se estruturas geológicas muito importantes, uma 
vez que assumem um papel de proteção dos terrenos interiores da subida do nível do mar. 
Como tal, as dunas da meia praia são um sistema ativo e extremamente instável devido à 
constante mobilização de partículas arenosas pelos ventos fortes.  
Pelo que é de extrema importância a continuação dos trabalhos de estabilização do solo e 
dinamização do coberto vegetal natural da região. 
 
Nestes termos, com vista educação e proteção ambiental e valorização dos passadiços da Meia-
Praia a Assembleia Municipal propõe à Câmara Municipal a criação de uma Exposição 
Permanente Fixa sobre o cordão Dunar da Meia Praia nos futuros passadiços a instalar com 
vista à interpretação deste elemento natural de Lagos e à proteção e preservação ambiental do 
mesmo. 
 
 

Aprovada, por unanimidade e em Minuta. 
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PROTEJA O AMBIENTE – AJUDE A CONSTRUIR UM FUTURO MELHOR PARA TODOS 
PROTECT THE ENVIRONMENT - HELP TO BUILD A BETTER FUTURE FOR ALL 

 

 

LAGOS DOS DESCOBRIMENTOS 

 

Dizem que abriram hospitais mas omitem o encerramento de inúmeras extensões de saúde, 
serviços de atendimentos permanentes ou de serviços e valências hospitalares. 
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